

УДК 336.67

**ПОВЫШЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

Кириллова Светлана Серафимовна

кандидат экономических наук, доцент

sv_kirillova@mail.ru

Башкатов Сергей Александрович

студент

saveljeva.nelli@yandex.ru

Горохова Юлия Сергеевна

студент

i.gorokhova21@gmail.com

Савенкова Елена Геннадьевна

студент

alenas8292002@mail.ru

Мичуринский государственный аграрный университет

г. Мичуринск, Россия

Аннотация. Статья посвящена рассмотрению особенностей оценки финансовой результативности деятельности сельскохозяйственной организации. Представлены мероприятия, позволяющие достичь высокого уровня эффективности и финансовой результативности в аграрном секторе.

Ключевые слова: сельскохозяйственная организация, финансовый результат, прибыль, финансовый анализ.

Сельскохозяйственным организациям в Российской Федерации уделяется достаточно много внимания на всех уровнях государственного и муниципального управления. Это обосновывается необходимостью проведения грамотной и объективной политики в части обеспечения комплексной продовольственной безопасности на всей территории страны. При этом важное место отводится достижению положительного финансового результата организациями сферы агропромышленного комплекса [11-14].

Прибыльность сельскохозяйственных организаций с точки зрения успешности бизнеса, пополнения бюджетов всех уровней налогами и с учётом прочих положительных моментов, является безусловным приоритетом. В условиях достаточно сложного функционирования производственной сферы, прибыль можно рассматривать как необходимую составляющую успешного бизнеса. При этом важно своевременно и в полном объеме провести необходимую диагностику, а также анализ финансовой результативности деятельности сельскохозяйственного предприятия. От этого напрямую зависит его успешность и стабильность функционирования [1, 3-6].

Особое значение имеет оценка и анализ финансового результата при разработке различных инвестиционных проектов и бизнес-планов, поскольку проведение данной работы обеспечивает потенциальных партнеров необходимой объективной информацией о финансовом положении организации. Кроме того, появляется возможность определить наиболее оптимальное направление развития сельскохозяйственного предприятия. Результаты проведенного анализа позволяют осуществить объективную оценку текущей ситуации, определить сильные и слабые стороны организации, провести ранжирование существующих проблем, наличие рисков и наметить пути их минимизации [7-9].

На современном этапе развития рыночных отношений, в условиях повышения самостоятельности предприятий, выхода на мировые рынки, информационное обеспечение выступает обязательной составляющей анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственной

организации. Финансовые результаты являются конечными показателями деятельности экономического субъекта, поэтому по результатам их анализа можно сделать вывод об эффективности деятельности организации.

Финансовый результат деятельности сельскохозяйственной организации можно рассматривать с позиции достижения оптимальной финансовой сбалансированности. Речь идет не только об абсолютных показателях прибыли или убытка, но и о соотношении доходов и расходов организации. В случае превышения расходов над доходами, возникающего в результате неблагоприятной финансовой политики, фактического отсутствия контроля за имеющимися ресурсами, можно говорить о неустойчивом финансовом положении и необходимости принятия комплекса мер по выходу организации из кризиса. Вместе с тем, в случае сознательного наращивания расходов, особенно тех, которые связаны с затратами по амортизации, по увеличению оплаты труда работников, можно говорить о политике организации по оптимизации имеющихся ресурсов и вложению дополнительных средств в развитие производственной деятельности. Также можно с положительной стороны охарактеризовать расходы, которые ориентированы на повышение квалификации сотрудников. Именно вложения в человеческий капитал как на уровне предприятий, так и на общегосударственном уровне, позволяет повысить производительность труда и приведет к росту положительной финансовой результативности на макро- и микроуровне.

Также важно оценить порядок использования прибыли сельскохозяйственной организации. В современных условиях особое значение имеет вложение средств в инвестиционную составляющую, а также в проведение научных исследований. Практика показывает, что достижение высоких темпов экономического развития на уровне организации возможно только путем внедрения новейших инновационных технологий, вложения средств в научные разработки.

Полагаем, что для достижения высокого уровня эффективности и финансовой результативности деятельности сельскохозяйственной организации

необходимо одновременная реализация мероприятий организационно-экономического, технологического и финансового характера. В частности, к организационно-экономическим условиям необходимо отнести оптимизацию имеющегося имущества, формирование оптимальной численности сотрудников сельхозорганизации, формирование и применение рациональной системы управления земельными ресурсами. В свою очередь технологические условия предполагают применение наиболее прогрессивных производственных технологий, цифровизацию различных технологических операций, внедрение современных технологических решений. Финансовые условия ориентированы на поиск дополнительных источников финансирования инвестиционной деятельности сельскохозяйственной организации, а также на выбор оптимальных условий кредитования и систем налогообложения.

Полагаем, что учет всех обозначенных условий позволит существенно повысить эффективность использования ограниченных финансовых ресурсов сельскохозяйственной организации

Список литературы:

1. Белоусов, В.М. Обоснование системы целей устойчивого развития аграрного сектора экономики / В.М. Белоусов // Агропродовольственная политика России. - 2017. - № 1 (61). - С. 33-39.
2. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ// Информационно-правовое обеспечение «Гарант». – [Электронный ресурс]. – Электрон, прогр. – М., 2021. – Режим доступа: <http://www.garant.ru/>
3. Волкова, Л.Г. Влияние отраслевой специфики на формирование налогового потенциала территориальных образований / Л.Г. Волкова // Актуальные вопросы экономики и агробизнеса: сборник статей IX Международной научно-практической конференции, 2018. – С. 58 – 63.
4. Волкова, Л.Г. Основные направления оптимизации процесса казначейского исполнения доходов регионального бюджета в современных условиях / Л.Г. Волкова // Наука и Образование. – 2019. - Т.2. - № 1. - С. 16.

5. Кириллова, С.С. Как определить налоговый потенциал региона? / С.С. Кириллова // Региональная экономика: теория и практика. – 2004. - № 5. – С. 46 - 51
6. Кириллова, С.С. Роль местных налогов в обеспечении финансовой самостоятельности муниципалитетов / С.С. Кириллова // Финансы и кредит. – 2007. - № 15 (255). – С. 32 – 35.
7. Кириллова, С.С. Совершенствование планирования бюджетов на муниципальном уровне / С.С. Кириллова // Региональная экономика: теория и практика. – 2011. - № 14. – С. 32 – 35.
8. Кузичева, Н.Ю. Направления повышения устойчивости развития рынка зерна / Н.Ю. Кузичева, С.А. Жидков // Никоновские чтения. - 2018. - № 23. - С. 38-40.
9. Куликов, Н.И. Развитие интеграционных процессов в агропромышленном комплексе / Н.И. Куликов, И.А. Минаков, Л.А. Сабетова // Вестник Тамбовского университета. Серия: Гуманитарные науки. - 2000. - № 2 (18). - С. 69-74.
10. Официальный сайт Финансового управления Тамбовской области // [Электронный ресурс]. – Электрон, прогр. – М., 2021. – Режим доступа: <http://www.fin.tmbreg.ru/>
11. Развитие аграрного сектора Тамбовской области - укрепление его самообеспечения и продовольственной безопасности страны / Т.Л. Ларшина, Л.А. Сабетова // Продовольственная безопасность в условиях международных санкций: сборник научных трудов. - Мичуринск, 2017. - С. 38-45.
12. Сабетова, Л.А. Тенденции инновационного развития свеклосахарного подкомплекса / Л.А. Сабетова, Т.Л. Ларшина // Сб.: Приоритетные направления регионального развития: материалы Всероссийской (национальной) научно-практической конференции с международным участием. - 2020. - С. 279-282.
13. Соколов, О.В. Государственная поддержка развития садоводства - основа интенсивного развития отрасли в современных условиях / О.В. Соколов

// Сб.: Комплексное развитие сельских территорий и инновационные технологии в агропромышленном комплексе: материалы IV международной научно-методической и практической конференции. Новосибирский государственный аграрный университет, 2019. - С. 81-85.

14. Соколов, О.В. Государственная поддержка садоводства - необходимое условие развития отрасли / О.В. Соколов, А.И. Трунов // Сб.: Актуальные вопросы совершенствования бухгалтерского учета, статистики и налогообложения организации: материалы VI международной научно-практической конференции, 2017. - С. 374-380.

UDC 336.67

IMPROVING THE FINANCIAL PERFORMANCE OF AN AGRICULTURAL ORGANIZATION

Kirillova Svetlana Serafimovna

Candidate of Economic Sciences, Associate Professor

sv_kirillova@mail.ru

Bashkatov Sergey Alexandrovich

student

saveljeva.nelli@yandex.ru

Gorokhova Yulia Sergeevna

student

i.gorokhova21@gmail.com

Savenkova Elena Gannadievna

student

alenas8292002@mail.ru

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

Annotation: The article is devoted to the consideration of the features of assessing the financial performance of an agricultural organization. The measures that allow achieving a high level of efficiency and financial efficiency in the agricultural sector are presented.

Key word: agricultural organization, financial result, profit, financial analysis.